
fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

ČERVENEC-SRPEN 2017 • 5 Kč

FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

Léto budiž pochváleno
Aquapark je otevřen denně  

od 9.00-do 20.00 hodin

ČERVENEC-SRPEN 2017 • 5 Kč

Léto budiž pochváleno
Aquapark je otevřen denně  

od 9.00-do 20.00 hodin



2

Na slovíčko…
Léto je v plném proudu, skončil školní rok, začaly prázdniny a před námi jsou dovolené, 

tábory, pobyty na horách, u vody nebo na venkově u babiček. Krásný čas, na který se, troufám 
si říci, těšíme všichni, bez rozdílu věku.  Bohatý program je opět  připraven i v našem městě. 
Frenštátské kulturní léto vás zve na náměstí, do kempu, na Horečky a sportovní vyžití nabíze-
jí městská, oddílová i soukromá sportoviště. Co je potěšitelné je to, že skutečně žijí  Horečky, 
o čemž svědčí jejich velká návštěvnost, plný je kemp a k návštěvě zve i aquapark.

Letní čas je však i obdobím, kdy probíhá řada oprav, údržba majetku a realizace vysoutě-
žených a připravených akcí. Z oprav komunikací bych zdůraznila Podkopčí nebo chodníky 
na Markově ulici a dokončení v Martinské čtvrti, rekonstrukci šaten ZŠ Tyršova 913, zateplo-
vání krytého bazénu, částečné oplocení kempu a hřiště u ZŠ Záhuní. V realizační přípravě jsou 
velké dotační akce, cyklostezka, bruslení, zateplení přístavby radnice, sociální bydlení, první 
etapa kanalizace na Kopané, další etapa regenerace sídlišť a další. Na některé z těchto projektů 
se nám podařilo získat dotace, za což jsme rádi.

 Často se na nás obrací veřejnost s dotazem na stav dalších objektů, které jsou sice na území 
města, ale nejsou jeho majetkem. Jedním z nich byl dotaz na stav vlakového nádraží. Jedná 
se o majetek, který je ve správě Železniční dopravní cesty, která letos připravuje projektovou 
dokumentaci pro rekonstrukci výpravní budovy, která by měla být provedena v roce 2018. 

V současné době se pracuje na vyhodnocení dotazníků týkajících se sportu a čekají nás dis-
kuse se sportovní veřejností o budoucnosti sportu v našem městě. Stejně tak se pracuje na do-
pravní strategii a čeká nás především řešení parkování na území města. 

Přeji vám všem krásné spokojené léto

Zdeňka Leščišinová, 
starostka města

ČERVENEC-SRPEN 2017AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Na slovíčko se starostkou…

Cyklistický peloton při průjezdu městem doprovodil také automobilový závodník Karel Loprais  
s Tatrou 815

S hořící pochodní doběhl mezinárodní tým běžců 20. června na frenštátské náměstí
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Anketu Zlatý Felix vyhrála  
Lenka Satková a Alena Maňasová

Dopolední program Dne města 
ukončilo slavnostní vyhlášení an-
kety Zlatý Felix o nejoblíbenějšího 
frenštátského učitele. 

Za základní školu Záhuní si ocenění 
pro nejlepšího učitele odnesla Lenka 
Satková, učitelka matematiky, chemie 
a přírodopisu. Podle žáků, kteří si ji 
zvolili, je chápavá, hodná a laskavá. 
Nešetří úsměvy a nesnáší lži. Žáci se s 
paní učitelkou nenudí, a proto ji mají 
rádi. Nejoblíbenější učitelkou ZŠ Tyr-
šova se stala Alena Maňasová, která 
vyučuje chemii a přírodopis. Na velké 
Tyršovce se ankety zúčastnilo téměř 
400 žáků. Nejvíce hlasů poslali právě paní 
učitelce Aleně Maňasové, u které do anketních lístků napsali, že je to pohodářka, 
která umí skvěle vysvětlit učivo například prostřednictvím zajímavých prezenta-
cí, má smysl pro humor, pořád se usmívá, na nikoho nekřičí, nestresuje a navíc ji 
to moc sluší.	          					               -red-

Kašna na náměstí opět svítí

Nejvíce hlasů získala na ZŠ Tyršova 913 Alena Maňasová, u které žáci do anketních lístků 
napsali, že je to pohodářka, která umí skvěle vysvětlit učivo

 Lenka Satková přijímá gratulace

Koncem května byla kašna na náměstí připravena na novou letní sezónu. Kašna zdobí ná-
městí již od roku 1840. Postavena byla u příležitosti výstavby prvního městského vodovodu. 
Pracovníci Atelieru MgA.Tomáše Skalíka pro restaurování a  obnovu památek opravili hyd-
roizolaci, netěsnosti a spáry dna a osvětlení kašny, které zničili vandalové.

„Vedle nových, odolnějších reflektorů, byla provedena také revize dna před napuštěním,” 
upřesnil postup prací Luboš Drachovský. Po  těchto drobných úpravách se Neptun opět 
může prohlížet ve  vodní hladině. Za  těch 177 let si užil svoje. Nejvíce asi za  dob povinné 
vojenské prezenční služby, kdy měli čerství odvedenci hloupý zvyk jej každoročně natřít váp-
nem. Několikrát přišel o svůj trojzubec a  jednou i o ruku. Musel být proto nahrazen kopií 
a sám putoval do depozitáře radnice. Poslední velkou opravou kašny i sochy Neptuna bylo 
její restaurování v červenci 2012.

-red-

V kašně před jejím napuštěním byla provedena oprava hydroizolace, netěsností a spár
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Město pořádá podzimní výlet pro seniory 
Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí, srdečně zve všechny zá-

jemce z řad seniorů na oblíbený podzimní výlet do lázeňského města Ustroň v Pol-
sku, který se uskuteční ve středu 20. 9. 2017. 

Autobus bude připraven na štěrkovém parkovišti naproti supermarketu Albert, od-
jezd v 8.30 hodin. V rámci programu je zajištěna návštěva radnice, prohlídka města  
a lázní Pijalnia wód a také projížďka lanovkou na horu Velká Čantoryje. Zájemci se 
mohou přihlásit do 31. 8. 2017. Přihlášky budou k dispozici na odboru sociálních věcí.  
Rozhoduje pořadí podaných přihlášek. Kontaktní osoba: Papáková Bronislava, referent 
OSV, číslo dveří 37, tel.: 556 833 177.

-red-

Osobností sociálních  
služeb se stala Lenka Tabachová

Známe vítěze ankety Počin roku

Práce v sociálních službách je velmi 
náročná, nedoceněná a často se bere 
jako samozřejmost. Proto už druhým 
rokem vyhlašuje odbor sociálních věcí 
MěÚ anketu Osobnost roku v sociál-
ních službách. Ta je určena význam-
ným osobnostem, které svou činností 

přispěly k rozvoji či zviditelnění soci-
álních služeb na území města. Letos 
toto ocenění získala za svou dlouho-
letou činnost na Frenštátsku ředitelka 
Charity Frenštát Lenka Tabachová. 
Blahopřejeme. 

-red- 

V pátek 9. června byla v rámci oslav Dne města vyhodnocena anketa Počin roku 2016. 
Z nominovaných kandidátů zvítězil Petr Filipec, organizátor sportovní akce Radegas-
tova výzva, která svým dobročinným charakterem daleko překročila rámec běžné spor-
tovní akce. 

Rekonstrukce šaten na ZŠ Tyršova pokračuje

 Navazujete na  přístavbu školy 
z  padesátých let. Jak hodnotíte její 
stav, překvapilo vás něco?

Vzhledem k tomu, že výkopy zasaho-
valy do těsné blízkosti základů ZŠ Tyr-
šova, cca tři metry pod úroveň okolního 
terénu, narazili jsme na  skutečný stav 
založení školy, který byl odlišný od pů-

vodního předpokladu projektanta pří-
stavby (výškové rozdíly, absence hyd-
roizolací). Projektant a statik poté určili 
další postupy, které byly nutné pro za-
jištění statiky budovy. U  rekonstrukcí, 
případně zásahů do původních budov,  
nikdy nevíte, co vás čeká, až do okamži-
ku provedení odkopů zeminy.

 
 V  současnosti probíhají hlavně 

stavební práce na nové přístavbě. Ko-
lik zde pracuje zaměstnanců, jak se 
tento počet bude měnit v dalších fázích 
stavby?

Ano, v  současnosti, kdy ještě pro-
bíhá výuka v  ZŠ Tyršova, provádíme 
převážně práce mimo stávající budo-
vu. Betonáže základů, zdiva a nos-
ných sloupů, v této fázi výstavby je 
na  staveništi podle potřeb do  deseti 
pracovníků naší firmy, s  postupem 
návazných prací se bude tento počet 
zvyšovat.

 V  polovině června byl proražen 
vchod do starých šaten. Od 26. června 
začaly úpravy šaten prvního stupně. 
Jak budou práce pokračovat dál?

V  nejbližší době začneme stavět 
strop nad přístavbou. Po  jeho beto-
náži bude následovat technologická 
přestávka před započetím instalace 
střešního pláště. Poté začneme bu-
dovat přístupová schodiště nové pří-
stavby. O  prázdninách se už budeme 
pohybovat v hlavní budově školy, kde 
nás čekají bourací práce s  přípravou 
pro nové omítky, obklady, dlažby šaten  
a  budou se provádět přeložky inženýr-
ských sítí a další práce.

 Z čeho máte obavy, co může práce 
zbrzdit?

U nové přístavby bychom již neměli 
narazit na  nové skutečnosti. V  hlavní 
budově, u  rekonstrukcí, nikdy nevíte, 
co vás může překvapit, nicméně neo-
čekáváme zásadní problémy.

 Staré šatny byly tajemné, straši-
delné. Jaké budou ty nové?

Rekonstrukcí, podle zpracovaného 
projektu, dojde ke zcela zásadní změ-
ně prostředí šaten. Byť stále se budou 
nacházet v suterénu, zcela určitě díky 
novým povrchům a  novým skříň-
kám bude mít prostor šaten moderní 
vzhled.

 
Děkujeme panu Pánkovi za odpově-

di a těšíme na nové šatny.
Petr Ondryáš

Jednou z  největších letošních investičních akcí ve  Frenštátě je dostav-
ba a rekonstrukce šaten ZŠ Tyršova 913. Protože jsme se o této stavbě chtěli  
dozvědět více, požádali jsme o rozhovor Kamila Pánka, jednatele EB - stavební 
společnost s.r.o., která zvítězila ve výběrovém řízení a stavbu provádí.

V přístavbě vznikne nové široké schodiště se 
vstupními dveřmi

Vstupní přístavba bude propojena se stáva-
jícími šatnami

Ocenění Osobnost roku v sociálních službách získala ředitelka Charity Lenka Tabachová
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Nový rentgen je pro pacienty šetrnější
Za přítomnosti představitelů města, firmy Agel a lékařů byl koncem června na frenštát-

ské poliklinice slavnostně uveden do provozu nový snímkovací RTG přístroj. Díky němu se 
pacienti, kteří potřebují pořídit rentgenový snímek, dočkají většího komfortu, ale i bezpe-
čí. Moderní rentgenový přístroj, který zakoupila firma Agel, totiž minimalizuje rentgenové 
záření a snižuje manipulaci s nemocnými. 				  

-red-
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Lidé mohou žádat o dotace
Místní akční skupina Lašsko informuje, že dne 28. 6. 2017 byla vyhlá-

šena 1. výzva MAS Lašsko z Programu rozvoje venkova. V rámci této vý-
zvy bude rozděleno 11 800 000 Kč na podporu zemědělského, lesnického  
a nezemědělského podnikání, zvýšení rekreačních funkcí lesa a vzdělávání 
zemědělců. Příjem žádostí o dotaci bude probíhat v termínu od 12. 7. 2017 
do 27. 7. 2017 v kanceláři MAS. Podrobné informace o výzvě naleznete 
na stránkách www.maslassko.cz. V případě zájmu o více informací nebo  
o konzultaci vašeho záměru nás kontaktujte prostřednictvím emailové adresy  
maslassko@centrum.cz, případně na telefonním čísle 731 067 207.

 
Klára Niedźwiedźová

„Radegastova výzva pro kostní dřeň je 
charitativní horský 24hodinový ultratrai-
lový závod pro štafety trojic, který se konal 
v Trojanovicích na chatě Koksař. Na okru-
hu dlouhém 12,3 km s  převýšením 589 
metrů změřili závodníci své síly formou 
štafetového závodu. Hlavní motivací celé 
akce bylo propagovat český registr dárců 
kostní dřeně. Výtěžek šel na nadaci Haima-
om (peníze byly použity na  léčbu postiže-
ných leukémií). Pokud se chcete přihlásit 
do  registru kostní dřeně, musíte na  webu 
vyplnit přihlášku a  domluvit si schůzku 

v  odběrovém centru, kde vám bude ode-
brána krev. K  samotnému darování kostní 
dřeně se dostane jen 1 % registrovaných 
dobrovolníků,“ popisuje průběh registra-
ce organizátor akce Petr Filipec. „Zákrok 
není bolestivý. Provádí se tzv. separací ze 
žilní krve. U  této metody chodíte 4 dny 
před samotným odběrem na injekce ke své-
mu lékaři, který vám píchne růstový faktor 
pro granulocyty. Tato látka namnoží kr-
vetvorné buňky a  vyplaví je z  kostní dřeně 
do krve, odkud je separátor odebere z vaší 
krve,” uzavírá Petr Filipec.        	         -red-



4
Frenštátský

ČERVENEC-SRPEN 2017SPOLEČNOST

Autorem nového kalendáře města je významný Frenštátčan
Karel Dobeš vyrůstal ve Frenštátě pod Radhoštěm, vyučil se mechanikem frekvenčních zařízení v Tesle Rožnov, studoval zde na průmyslovce obor měřící 

a řídící technika a později obor sdělovací technika na ČVUT v Praze. Po okupaci z vlasti odjel. Ve studiích pokračoval v Mnichově, v USA, Japonsku a Velké 
Británii. Po revoluci se vrátil, založil a stal se jednatelem společnosti Dofra, která renovovala a nyní spravuje polikliniku ve Frenštátě. V devadesátých letech 
byl poradcem generálního ředitele v kopřivnické Tatře a prezidenta Svazu průmyslu.  Je spoluzakladatelem Asociace malých a středních podniků a živ-
nostníků a dodnes vykonává funkci místopředsedy představenstva. V roce 2006 byl usnesením vlády jmenován vládním zmocněncem pro kandidaturu ČR 
na sídlo Evropské agentury pro navigační systémy GSA (projekt Galileo). V rámci těchto jednání inicioval v roce 2008 vstup ČR do Evropské kosmické agen-
tury ESA, kde je dodnes vedoucím české delegace v radě ESA. Po čtyřech letech Rada ministrů EU jednohlasně potvrdila přesun administrativního centra 
navigačního systému Galileo (GSA) do Prahy. Agentura GSA funguje v Praze od roku 2012, kdy byl rovněž vládou jmenován zmocněncem pro spolupráci 
s GSA. Po tomto úspěchu jej současná vláda v červnu 2017 jmenovala vládním zmocněncem pro vyjednání přesunu Evropského bankovního úřadu (EBA) 
z Londýna do Prahy, o což se ucházejí skoro všechny členské státy EU. Přes všechny své pracovní povinnosti si našel Karel Dobeš čas a nafotil nádherný ka-
lendář Frenštát pod Radhoštěm 2018, který přijel 9. června na Den města pokřtít na frenštátské náměstí. Při této příležitosti jsem se jej zeptala:

 Vaše fotografická technika je 
jiná. Experimentujete rád?

Já bych to neviděl jako experiment, 
ale jako jiný pracovní postup, který 
se dá aplikovat nejen na  dobu expozi-
ce, ale např. také na hloubku ostrosti. 
Ve  skutečnosti se snažím jen korigo-
vat chyby dnešní techniky ve srovnání 
s  dokonalostí lidského zraku. Vývoj 
technologie jde rychle dopředu a jsem 
si jistý, že za  pár let bude dynamika 
a  kvalita snímacích sensorů ve  foto-
aparátu tak vysoká, že postupy jako 
dnešní vytváření HDR nebudou nutné.

 Kdy jste začal fotit a proč?
Fotit jsem začal už jako kluk a měli 

jsme dokonce fotografický kroužek, 
kde jsme natočili i  film o  valašských 
koláčích, který dostal v  Řecku cenu, 
kterou jsme samozřejmě nesměli 
převzít. Pak jsem fotil příležitostně 
a v roce 2009 mne to zase chytlo...

 Přemýšlel jste i o ateliérovém foce-
ní nebo jste raději v terénu?

Focení v ateliéru mne ještě neláká, to 
spíše makro, ale nikdy neříkej nikdy...

 Kolik času strávíte postprodukcí? 
Vaše fotky jsou dotažené do nejmenší-
ho detailu.

Já to neměřím, ale nejraději pracuji 

v noci a hraji si s každou fotkou tak dlou-
ho až se mi líbí. A někdy se stane, že příš-
tí ráno ji smažu a večer začnu znova.

 Preferujete při focení používání 
tzv. poloautomatických režimů nebo 
raději nastavujete veškeré hodnoty 
manuálně?

Přijde na  to co fotím, ale úplnou 
automatiku používám zřídka. Větši-
nou pracuji v režimu nastavení clony. 
Z  důvodu řízení hloubky ostrosti a  s 
manuálním ostřením pomocí live view 
při nejnižší možné citlivosti. Většina 
mých fotek je pořízena ze stativu.

 Uměl byste si v dnešní době před-
stavit práci s  foťákem typu Praktica 
nebo Zenit, na kterých vyrostla nejed-
na generace fotografů?

Představit si to dovedu a  mám pár 
známých, kteří tak fotí... Vidím to spí-
še jako umělecký trend, ale mne lákají 
právě ty nové technologie a postupy.

 Máte za sebou celou řadu úspěš-
ných projektů, můžete nám o nich říci 
více?

Co se fotografování týká, moje příští 
výstava bude od 13. července v muzeu 
v Trojanovicích na téma Beskydy. Dále 
spolupracuji úzce s  webovým portá-
lem www.milujuprahu.cz a na podzim 
připravuji další výstavu v  Praze. Mé 
fotky najdete v knihách o Praze a Jin-
dřišské věži a  měl jsem výstavy např. 
v  Senátu Parlamentu ČR, Jindřišské 
věži a v ORBISu. 

 Čím se zabýváte v současnosti?
V  rámci AMSP se aktivně podílím 

na  realizaci projektu Silver Economy 
a Rok venkova. Ve spolupráci s Mini-
sterstvem dopravy a  CzechInvest ak-

tivně podporuji kosmický inkubátor 
ESA BIC v Praze, jsem řádným členem 
a mluvčím Koordinační rady ministra 
dopravy pro kosmické aktivity, pečuji 
o to, aby se agentura GSA cítila v ČR 
dobře a nejnověji pracuji na tom, aby 
se nám podařilo přestěhovat Evrop-
skou bankovní agenturu EBA z  Lon-
dýna do  Prahy. Vzhledem k  určitým 
prioritám mi na  fotografování moc 
času zrovna teď nezbývá...

 Krásné snímky města napovídají, 
že se do Beskyd rád vracíte…

Vracím se sem rád a  vím, že mám, 
co se poznání naší krásné vlasti týká, 
ještě velké deficity. Prozatím, ale  
v Beskydech stále objevuji nové a krás-
né náměty a  doufám, že mi to ještě 
dlouho vydrží...

 Křest vašeho kalendáře byl sou-
částí Dne města. Jak jste vnímal jeho 
atmosféru?

Byl jsem velmi mile překvapen, 
skoro zaskočen, jelikož jsem neo-
čekával, že se stanu součástí takové 
akce. Bylo to moc pěkné, počasí bylo 
úžasné, vše běželo jak na  prováz-
ku... Při této příležitosti bych chtěl 
poděkovat paní starostce a  všem 
zaměstnancům radnice za  úžasnou 
a efektivní spolupráci.	

Děkuji vám za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Společně s vedením města pokřtil Karel Dobeš kalendář na rok 2018

Kalendář Frenštát pod Radhoštěm 2018

Tenorista světového 
formátu zazpívá ve Frenštátě 

Letošní už pátá abonentní sezóna bude zakončena opravdu velkolepě. 
V  sále frenštátského Domu kultury vystoupí v  neděli 3. prosince 2017 od  
19 hodin tenorista světového formátu Štefan Margita za  doprovodu reno-
movaného Moravského klavírního tria. Na tomto unikátním koncertě zazpí-
vá písně a  opery světového repertoáru. Vstupenky mimo předplatné budou 
v  prodeji od  4. září 2017 v  Turistickém informačním centru Frenštát p.  R. 
Na tento koncert nebudeme přijímat dřívější rezervace.

Zuzana Kalinová

Další školáčci byli pasováni na čtenáře
Frenštátská knihovna se může pochlubit tím, že se 

každý rok rozrůstá o nové čtenáře. Tradiční pasová-
ní těch nejmladších čtenářů se letos konalo v malém 
sále Domu kultury. „Každý prvňáček dostal za úkol 
přečíst neznámý text před diváky. Ti pak ocenili jeho 
výkon potleskem, který byl zároveň potvrzením, že 
čtenářskou zkoušku složil,“ uvedla Pavla Novotná, 
učitelka ZŠ Tyršova 913. Dalšími pasovanými prv-

ňáčky byli žáci ze Základní školy Záhuní. Důležitému mezníku v životě prvňáků 
byl přítomen také král s královnou a jejich pomocníci Znaménko a Číslo. Malí 
čtenáři na  závěr dostali dárek v  podobě čtenářské placky, knížky a  průkazky 
do Městské knihovny.                                                                                                                     -red-
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SPOLEČNOST

Mobilní rozhlas  
zlepší komunikaci s lidmi

Zvýšit informovanost obyvatel a být více interaktivní, to je cíl nové plat-
formy Mobilní rozhlas, kterou svým občanům nabízí frenštátská radnice. 
Přínosná je pro obyvatele i pro město.

Mobilní aplikace umožňuje obča-
nům posílat podněty radnici i  s  foto-
grafiemi a souřadnicemi. 

Například v sekci Fotohlášky Zmapuj-
To.cz  budou moci lidé vyfotit a  poslat 
městu náměty na  zlepšení. Stačí přímo 
v  aplikaci vyfotit černou skládku, nesví-
tící lampu nebo zničenou lavičku, ozna-
čit místo a  odeslat. A  naopak. Od  města 
mohou lidé dostávat informační emaily, 
zprávy do  mobilní aplikace a hlasové 
zprávy, které je budou informovat o  ak-
tualitách z  úřadu, kulturních akcích, 
nebo zašlou varování v případě krizových 
situací. Výhodou je, že dané zprávy jsou 

zdarma. Občan uvede při registraci ob-
last zájmu, ulici, a  bude dostávat jen ty 
zprávy, které se ho týkají a  o  které stojí. 
Každá hromadná zpráva bude cílená 
podle zadaných preferencí a  také po-
dle bydliště. Informace o  uzavírkách, 
haváriích nebo čištění ulic vám dojdou 
skutečně jen tehdy, když se vás budou 
týkat. Registrovat se lidé mohou na: frenstat.
mobilnirozhlas.cz nebo odevzdáním ústřiž-
ku z  registračního formuláře na  recepci 
městského úřadu, nám. Míru 1, 744  01 
Frenštát pod Radhoštěm. 

Iva Vašendová,  
tisková mluvčí

Kraj vyhlásil druhou výzvu na kotlíkové dotace

Podporovány budou výměny kotlů na  pevná paliva s  ručním přikládáním 
nesplňující třídu 3, 4 nebo 5 dle ČSN 303-5 za nový zdroj vytápění. K proká-
zání podmínky, že měněný kotel nesplňuje 3. – 5. třídu, budou žadatelé povi-
nni předložit doklad o kontrole technického stavu a provozu kotle (jedná se 
o revizi, kterou byli všichni majitelé kotlů na tuhá paliva o příkonu 10–300 kW 
napojených na teplovodní soustavu ústředního vytápění domu povinni si nechat 
zpracovat do konce roku 2016). V tomto kole nebudou podporovány kotle vý-
hradně na uhlí a kombinované kotle (uhlí/biomasa) s ručním přikládáním. 
Stejně jako v prvním kole je podporována výměna kotlů v rodinných domech 
a  příjemci dotace mohou být pouze fyzické osoby, vlastníci rodinných domů. 
Na výměnu kotlů je možné získat 75% až 80% ze způsobilých výdajů podle typu 
zvoleného nového zdroje tepla. Žadatelům, kteří budou realizovat výměnu kotle 
v obci, která je zařazena do tzv. prioritního území, bude dotace navýšena o část-
ku 7. 500,- Kč. Každá výměna kotle pak bude navíc podpořena příspěvkem kra-
je, a to jednotnou částkou ve výši 7.500,- Kč. 

Město Frenštát pod Radhoštěm se stejně jako při 1. výzvě kotlíkových 
dotací rozhodlo přispět každému úspěšnému žadateli o dotace z Frenštátu 
pod Radhoštěm částkou ve  výši 5.000,- Kč. Pro lepší informovanost případ-
ných zájemců o dotaci, připravilo město Frenštát pod Radhoštěm ve spolupráci 
s  pracovníky Moravskoslezského kraje semináře k  této problematice, které se 

budou konat ve dnech 26. 7. a 16. 8. 2017 vždy v 15.00 hodin ve velké zasedací 
místnosti městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm. Podrobnější informace 
k druhé dotační výzvě občané naleznou na webových stránkách města nebo pří-
mo na www.lokalni-topeniste.cz 

Eva Spurná,  
vedoucí odboru životního prostředí

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo v březnu 2017 druhou výzvu na 
kotlíkové dotace pro kraje. Moravskoslezský kraj v ní obdrží téměř 900 mili-
onů korun. Žádosti se budou přijímat od 5. září 2017.



 
 

KOTLÍKOVÉ DOTACE 
 
Moravskoslezský kraj ve spolupráci s městem Frenštát pod Radhoštěm zvou všechny 
občany města a okolních obcí se zájmem o získání tzv. „kotlíkové dotace“ v rámci 2. výzvy 
kotlíkových dotací na bezplatný informační seminář, který se uskuteční ve dnech 

26. 7. 2017 a 16. 8. 2017 od 15.00 hod. 
ve velké zasedací místnosti městského úřadu ve Frenštátě p. R.,  
v 3. NP přístavby radnice Javorník (nám. Míru 1)  

 
Dotaci na výměnu stávajícího kotle za nízkoemisní může získat fyzická osoba vlastnící rodinný dům v Moravskoslezském kraji, 
která k vytápění domácnosti využívá kotel na pevná paliva s ručním přikládáním 1. a 2. emisní třídy. Předpokládaný termín 
zveřejnění výzvy k předkládání žádostí o dotaci je 29. 6. 2017, příjem žádostí  bude zahájen 5. 9. 2017. 


 

Město zdarma  
nabízí testy na detekci drog 

Komise prevence kriminality ve  spolupráci s  odborem sociálních věcí 
Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm zajistila rodičům nezletilých 
dětí jednorázové testy na detekci návykových látek. Jedná se o screeningové 
jednostupňové testy pro kvalitní záchyt THC (Marihuany) a Metamfetaminu 
(Pervitinu) z lidské moči. Rodiče obdrží společně s testem i podrobný návod 
k použití a základní informace, jak se v případě pozitivního testu chovat, jak 
dále postupovat a na koho se obrátit o pomoc. Rodičům bude také k dispo-
zici krátké video s  ukázkou použití testu. Tyto testy budou od  1. září 2017 
BEZPLATNĚ a  ANONYMNĚ k  dispozici rodičům na  odboru sociálních 
věcí Městského úřadu. Vyzvednout si je můžete u kurátorky pro děti a mládež 
Jany Mersi v kanceláři č. 47 nebo u sociální kurátorky Bronislavy Papákové 
v kanceláři č. 37. 

Jana Mersi, referent OSV

V červenci se začne  
opravovat most přes Lánský potok. 
Řidiče čeká na Kopané uzavírka

Stávající most přes Lánský potok bude zbourán a místo něj bude postaven nový. Stavbu 
bude provádět firma STAVBY A STATIKA spol. s r. o. z Třince. „Stavba bude trvat od počátku 
července do konce listopadu. Silnice bude po tuto dobu zcela uzavřená a řidiči musí počítat s 
objížďkou,“ uvedl Jan Janotka z oboru investic a rozvoje. Pro pěší bude postavena lávka. Po 
dobu stavby bude autobusová linka vedena po objízdné trase po ulici Bezručova a po Solárce. 
„Náklady na stavbu dle uzavřené smlouvy o dílo budou ve výši 3.014.822 korun. Další nákla-
dy pro město ve výši 200 tisíc korun představuje úhrada za provozování autobusové linky po 
trase objížďky pro společnost ARRIVA,” doplnil Jan Janotka. 

-red-

Prevence rizikového chování dětí
Začátkem června se v  prostorách 

Domu s  pečovatelskou službou 
ve Frenštátě p. R. uskutečnilo první 
setkání k  problematice rizikového 
chování dětí školního věku a  práce 
s dětmi, které jsou z pohledu orgánu 
sociálně-právní ochrany dětí pova-
žovány za ohrožené. 

Setkání se zúčastnilo 35 pracovní-
ků škol, OPSOD, sociálních služeb, 
Městské policie a  Policie ČR. Hlav-

ním organizátorem byla pracovnice 
projektu MPSV „Systémový rozvoj 
a  podpora nástrojů sociálně-právní 
ochrany dětí”, která se na území ORP 
Frenštát pod Radhoštěm v rámci toho-
to projektu věnuje lokálnímu síťování. 
Na přípravě se také podíleli pracovníci 
projektu MAP Frenštátsko. S ohledem 
na  zájem všech zúčastněných budou 
následovat další podobná setkání.

-red-

Pošta ve Frenštátě pod Radhoštěm bude  13. 7. 2017 v době 8.00 - 14.00 ho-
din z technických důvodů UZAVŘENA. Nejbližší otevřená pobočka s provoz-
ní dobou  od 8.00 do 18.00 hodin je v Kopřivnici na Štefánikově ulici 1163/12. 

-red-
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Cyklisté pomáhali nemocným dětem
Začátkem června se uskutečnil již  

8. ročník charitativní cyklotour Na  kole 
dětem, která podporuje onkologicky ne-
mocné děti.  

Jedním z  etapových měst byl i  Frenštát, 
kde peloton cyklistů s  proslulým šampió-
nem vysokého kola Josefem Zimovčákem 
dorazil 8. června odpoledne za  doprovodu 
řady dalších osobností. Jednou z  nich byl 
také profesor Pafko, který přesvědčoval 

na frenštátském náměstí přítomné školáky, 
aby se raději začali pohybovat venku a  ne, 
aby seděli doma u počítačů. Cyklisty přivítal 
na  náměstí Karel Loprais se svou dakar-
skou Tatrou a pozdravila je starostka města 
Zdeňka Leščišinová. Asi po  půlhodině na-
sedli účastníci akce opět do  sedel a  vyrazili 
na další etapové místo, kterým byla Kopřiv-
nice.                                    

-red-

Nejlepší sportovci převzali ocenění na Dni města
Celkem devatenácti sportovním osobnostem předala starostka  

Frenštátu p. R. 9. června na Dni města ocenění za úspěchy či činnost v roce 
2016. Postupně přicházeli na pódium nejlepší mládežníci, dorostenci i do-
spělí sportovci, kteří byli nominováni sportovními organizacemi. Zvláštního 

ocenění se dočkala také celá řada osobností za celoživotní přínos k rozvo-
ji sportu na Frenštátsku. Oceněným na pódiu gratulovali starostka města 
Zdeňka Leščišinová, předseda sportovní komise Rady města Jiří Raška 
mladší a sportovní legenda František Pitucha.

Kategorie „Mládež do 15 let“
Zemánek Vojtěch	
Hilšerová Vivien	
Šustalová Natálie	
Bečková Natálie	
Czyžová Tereza	
Vaverka Petr	
Selcer Radek	
Ulrichová Klára
	
Kategorie „Junior od 16 do 21 let“
Krampotová Lucie
	
Kategorie „Sportovní oddíl“
Florbalový tým FBC TJ Sokol Frenštát 
p. R. - dorostenci	
	
Kategorie „Trenér“
Skřečková Jitka	

Kategorie „Celoživotní přínos 
sportu“
Polášková Miroslava 	
Havrlantová Olga	
Hrubiš Jan	
Černochová Jaroslava	
Špaček Milan	
Karel Míček	
František Vyskočil	

Kategorie „Dospělí“
Jan Ondruška	
Lenka Kuncová	

Marika Macíčková,  
odbor vnitřních věcí, 

školství a sportu

Slavnostně oceněni byli následující sportovci v těchto kategoriích:

Nejlepší sportovci převzali ocenění na Dni města

Nejlepší žáci  
a studenti byli pozváni na radnici

„Děkuji za nezdar, ten naučí mne píli, bych mohl přinést dar, byť nezbý-
valo síly. Pro sladkost usnutí, děkuji za únavu, za ohně vzplanutí i za šumění 
splavu. Děkuji za žízeň, jež slabost probudila, děkuji za trýzeň, jež zdokonalí 
díla.” K. Kryl

Úsilí ruku v ruce s poznáním vytesávají do tvrdých ploch kamene kontury jedi-
nečnosti každého z nás. Někdo je vyveden k dokonalosti, jiný zůstává neotesán. Za 
vším stojí hodně práce a dřiny, kterou i v letošním roce ocenili pedagogové základ-
ních a uměleckých škol a udělili těm nejlepším žákům titul osobnost školy. Dne 14. 
června byli přijati místostarostou města Pavlem Mičkou a předsedou Nadačního 
fondu Student Karlem Míčkem v obřadní síni Městského úřadu.

Za Základní školu Tyršova 913
•	 Dalibor Ott
•	 Matěj Dudek
•	 Zdeněk Kundrát

Za Základní školu Záhuní 408
•	 Kateřina Červenková

Za Centrum volného času Astra
•	 Eliška Uvírová

Za Základní uměleckou školu
•	 Alžběta Macíčková
•	 Terezie Vávrová

Za Hotelovou školu
•	 Lucie Halamíková
•	 Markéta Grimmová

Za Gymnázium a Střední průmys-
lovou školu elektrotechniky a infor-
matiky
•	 Michal Hanus
•	 Ondřej Trinkewitz
•	 Klára Siudová
•	 Hana Amélie Smělá
•	 Štěpán Chvatík
•	 Radek Řezníček

Romana StejskalováK pelotonu, vedenému Josefem Zimovčákem na vysokém kole, se mohli přidat další cyklisté

Nejúspěšnější žáci a studenti byli přijati místostarostou města Pavlem Mičkou a předsedou Nadačního fondu Student Karlem Míčkem v obřadní síni Městského úřadu
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NOVÉ FIRMY

Představujeme vám nové podniky ve městě
Na několika místech ve Frenštátě pod Radhoštěm se otevřely nové provo-

zovny. Na této stránce bychom rádi představili některé z nich.

Stylové bistro Alter ego.  
Ochutnat můžete opravdové delikatesy

Populární úniková hra už našla své 
útočiště i ve Frenštátě pod Radhoštěm

Pekárna U Freuda 

Radnici se podařilo pronajmout 
provozovnu Cyrilových koláčů. Své 
bistro Alter ego zde otevřela Věra 
Boháčová.  

Nabídka této firmy je pozitivně 
vnímána, především proto, že ta-
kový druh prodejny do  centra patří 
a  ve  městě citelně chyběl.  Čerstvé 
ovoce, francouzské koláče, zdravé sní-
daně, ovocné šťávy a  smoothies, kap-
kejky, dorty ovocné, mrkvové i  z  čer-
vené řepy. Trend zdravého stravování 
se v  Česku rozmáhá. Míst, kde se dá 
dobře a  chutně najíst, přibývá. Alter 
ego je jednoduché bistro se zajímavým 
interiérem, kde denně najdete širokou 
nabídku salátů a vynikajících jídel z lo-
kálních surovin. 

Úniková hra, anglicky exit room 
nebo také escape game, je volnočaso-
vá aktivita pro dva až šest hráčů. Jejich 
cílem je v  časovém limitu 60 minut 
uniknout ze zamčené místnosti tím, 
že vyřeší záhadu skládající se z  řady 
kvízů, šifer či tajemných vzkazů. Jak 
říká Iveta Studníková: „Člověk nepo-
třebuje žádné zvláštní schopnosti, ani 
znalosti, jen selský rozum. Hra pro-
věřuje všímavost, schopnost dedukce 
a  logického uvažování i  spolupráci 

mezi členy týmu. Také je zde prodej-
na firmy Radost v písku, která vyrábí 
šablony a barevný písek pro kreativní 
tvoření dětí do 99 let.

U autobusové zastávky směrem 
na Rožnov pod Radhoštěm otevřela 
svou provozovnu Pekárna U Freu-
da, která nabízí kváskový chléb, tra-
diční pečivo sladké i slané

„Pečeme několik druhů chleba, 
včetně tradičního kváskového, krajové 
pečivo, ale i moderní vícezrnné výrob-
ky, které splňují požadavky zdravé vý-
živy,“ uvedla majitelka firmy. 

Jak zdravě spát  
vám poradí v nábytku RELANO

V Bordovicích  
vzniká nová školka Montessori

„Prodejnu jsme otevřeli s cílem vy-
bírat si dodavatele, kteří pracují s pří-
rodními materiály a  také podporují 
zdravý životní styl. Kvalitní spánek 
je klíčem k uvolnění a regeneraci na-
šeho těla a předpokladem úspěšného 
života”, říká Renáta Nováková, maji-
telka firmy. V nabídce najdete postele 
s  masivní konstrukcí od  dodavatelů 
s  vysokým standardem řemeslného 

zpracování. Pokud jste omezení pro-
storem, můžete si vybrat z  nabídky 
rozkládacích pohovek a  sedacích 
souprav určených k  dennímu spa-
ní. Zdravotní matrace i  anatomické 
polštáře, které jsou vyrobeny z  čistě 
ekologických materiálů, dodává ital-
ská firma s padesátiletou tradicí, jejíž 
výrobky lze koupit ve více než sto ze-
mích světa. 

Ta plánuje v  Bordovicích otevřít 
soukromé zařízení péče o děti od 2 let 
s  Montessori programem v  souladu 
s mezinárodními standardy AMI. An-
glický jazyk zde děti uslyší přirozeně 
po  celý den. „Prostředí česko-ang-
lické školičky Montessori Garden je 
přímo uzpůsobené potřebám malých 
dětí. Je plné předmětů smysluplně 
uspořádaných. Děti se zde zdokonalí 
v  praktických dovednostech, naučí 
se samostatnosti, rozvinou jemnou 
motoriku a  koordinaci, objeví kouzlo 
přírody na  zahradě a  v  lese. „Naším 
cílem je vytvořit přátelské zázemí pro 
rodiče i  děti tak, abychom rozvinu-
li jedinečnost každého dítěte. Je zde 
podporován přirozený vývoj, respekt, 
cit a  sebedůvěra,“ uvedla Bronislava 
Zátopková. Porozhlédnout se a  vše 
s dětmi vyzkoušet můžete 20. července 
na  Dni otevřených dveří. Více infor-
mací na www.montessorigarden.cz.

Rádi ve zpravodaji uvítáme informace o nových provozovnách, které ve Fren-
štátě p. R. vznikají	

Romana Stejskalová

Na Horní ulici, bokem od centra města můžeme najít nábytek RELANO, 
studio zdravého spaní a bydlení, které se zaměřuje na prodej kvalitních ma-
trací, roštů, postelí i anatomických polštářů.

Prostory naproti staré pošty v  Horní ulici patřily především obchodům 
a službám. Manželé Studníkovi zde ale spustili zcela odlišný projekt:  úniko-
vou hru Cesta za kapitánem Černovousem. 

Jedním z alternativních směrů je i způsob učení podle Marie Montessori. 
A právě tento způsob výuky chce od září praktikovat Bronislava Zátopková.
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za města chybí čárka

Romana
Zvýraznění
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Kámen, dřevo a sklo. Na Pustevnách dokončují interiéry horní stanice lanovky
V  těchto dnech finišuje stavba horní 

stanice lanové dráhy. Starou budovu na-
hradila nová, podle projektu kopřivnického 
architekta Kamila Mrvy. Po  výstupu z  la-
novky projdou návštěvníci po  rampě k  po-
kladnám, obchodu se suvenýry, půjčovně 
lyžařského vybavení i koloběžek a toaletám. 
Ve  vyšším patře se dokončuje samoobsluž-
né bistro, obchod a infopoint. Z restaurace 
budou mít lidé přes skleněné stěny rozhled 
na  Radhošť, Velký Javorník i  Frenštát pod 
Radhoštěm. 

-red-

Ministr Herman zahájil roubení Libušína na Pustevnách
Ministr Daniel Herman zahájil 16. června společně s ředitelem Valašské-

ho muzea v přírodě Jindřichem Ondrušem další etapu výstavby chaty Libu-
šín, která začala uložením prvních trámů.

Řemeslníci firmy TESLICE CZ začali před čtyřmi měsíci opracovávat trámy určené 
na obnovu Libušína. Chatu postavili „nasucho“ v hale na Bystřičce. Stavba je technologicky 
rozdělená na dvě části. Levou a pravou část spojuje takzvaný spojovací krček. Vzhledem k ve-
likosti celé stavby, musí pracovat po částech. „Máme hotovou levou stranu Libušína - Par-
movu přístavbu s krčmou. Kompletní objekt by se do haly nevešel, proto musíme stavět po-
stupně. Stavbu jsme rozebrali a převezli ji na Pustevny, kde se v polovině června uskutečnilo 
slavnostní roubení. Hala se uvolnila a my můžeme začít s montováním další části,“ vysvětlil 
jednatel firmy TESLICE CZ, Martin Šrámek. Doplnil, že tento proces zopakují ještě třikrát. 
Podle Jindřicha Ondruše, ředitele Valašského muzea, které má chatu ve  správě, by hrubá 
stavba měla stát do konce letošního roku.        				                -red-

Jeden z trámů původního Libušína usadil při svém kontrolním dnu také ministr kultury Daniel Herman s ředitelem Valašského muzea Jindřichem Ondrušem

Knížecí cesta je konečně bezpečná
Knížecí cesta z Trojanovic na horské sedlo Pustevny bude do začátku let-

ních prázdnin opravena. Silničáři na vozovku natáhli nový asfaltový koberec 
a po dokončení by cesta měla přestat děsit cyklisty či koloběžkáře četnými 
výmoly a nekvalitním povrchem.

Cesta vznikla na začátku 20. století. Nej-
prve byl povrch hlinitý a kamenitý, nyní je 
asfaltový. V létě to je oblíbená komunikace 
pro cyklisty a koloběžkáře, v zimě po ní jez-
dí běžkaři. Ročně po ní projede na 150 tisíc 
lidí. „Její stav byl extrémně špatný, opravu 
už nutně potřebovala,“ potvrdil starosta 
Trojanovic Jiří Novotný. Obec získala ko-
munikaci do  majetku před dvěma roky. 
Investovala do  jejího odvodnění asi 600 
tisíc korun, ale celková oprava byla nad její 
finanční možnosti. Proto požádala kraj. 
Krajští radní doporučili zastupitelům, aby 
na stavbu přiklepli šestimilionovou dotaci. 

Rekonstrukce byla provedena firmou 
Swietelsky. Silničáři na  vozovku natáhli 

nový, sedmicentimetrový asfaltový po-
vrch. Další drobnější práce na komunikaci 
budou probíhat ještě v průběhu prázdnin, 
provoz na  komunikaci však už nebude 
omezen. Dalším krokem na  Knížecí cestě 
bude vytvořit souhrn značení především 
pro koloběžkáře, kteří se pouští z  kopce 
vysokou rychlostí. Nový povrch může lá-
kat k  větším rychlostem, proto nebudou 
chybět značky s upozorněním na zatáčky či 
snížení rychlosti. Aby nedocházelo ke  ko-
lizím mezi cyklisty, pěšími a  koloběžkáři, 
v plánu je cestu v některých místech rozdě-
lit do dvou pruhů. 

-Pka-
Slavnostní rozstřihnutí pásky provede náměstek hejtmana MS kraje Jakub Unucka v sobotu 
1. 7. 2017 v 10.00 hod. Otevření proběhne ve spodní části Knížecí cesty
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Muzeum ve  Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

DÁMOU V KAŽDÉ DOBĚ
Výstava oděvního textilu ze sbírek 
Muzea Novojičínska.
Vernisáž výstavy čtvrtek  29. června 2017 
v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. V rámci ver-
nisáže bude udělena cena Nadace JUDr. 
E. Parmy a B. Parmové za propagaci 
frenštátského regionu.
Výstava potrvá do 22. října 2017.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Soutěžní otázka na léto

Jak se jmenuje autor kalendáře 
města Frenštátu pod Radhoštěm 
na rok 2018?

Své odpovědi, včetně uvedení 
vašeho jména i adresy, popřípa-
dě telefonního čísla, zasílejte do  
15. srpna 2017 na adresu: Frenštát-
ský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 
Frenštát pod Radhoštěm, nebo e-mai-
lem: frenstat.noviny©mufrenstat.cz. 
Z došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu. 

Správná odpověď na soutěžní 
otázku z minulého čísla Frenštát-
ského zpravodaje: Soudné sestry. 

Správně odpověděla: Alice Čer-
venková, Lichnov 266, 74275 

-red-

Zahrádkáři informují
Členové zahrádkářského spolku se sešli 9. června na tradiční vaječině.  Tentokrát  se setká-

ní uskutečnilo na zahradě Klubu důchodců. Krásné počasí a dobrá nálada byly jen bonusem 
k dobré chuti vaječiny. Spolek srdečně zve na zájezd 29. 7. 2017 na zámek Buchlovice, kde 
kromě prohlídky zámku navštíví i festival česneku a fuchsií. Přihlásit se můžete v železářství 
u paní Tiché. Hned začátkem září (2. 9.) se bude na zahradě Turistické chalupy konat tradič-
ní guláš. Zveme všechny naše členy po 15. hodině na gastronomický mls.

Pavel Orlík, předseda klubu zahrádkářů

Výstava v muzeu: Dámou v každé době
Léto je dobou cestování a  zážit-

ků. Frenštátské muzeum nabízí od  
29. června svým návštěvníkům ne-
obvyklý zážitek - putování napříč ča-
sem za módou 20. století. Autorská 
výstava Dámou v každé době přibli-
žuje vývoj dámské módy od  secese 
po 90. léta.  

Několik desítek dámských šatů, 
kostýmů, večerních rób ze sbírek 
Muzea Novojičínska doplňují ukázky 
dobových doplňků - klobouků, kabe-
lek, rukavic, obuvi a  šperků. Můžete 
nahlédnout do  krejčovského salónu 
a  dozvíte se také, jak dějinné změny, 
které v uplynulém století zasáhly naši 
zem, ovlivňovaly pojetí módy a  cha-
rakter odívání. Výstava potrvá do  
22. října 2017.

Martin Trubač

Jarmila Šuláková bude mít  
pamětní desku na Valašském Slavíně

Na Bezručově ulici otevírali opravené hřiště

V posledním říjnovém týdnu bude Jarmile Šulákové na Valašském Slavíně ve 
Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm odhalena pamětní deska. 
Jejím autorem je vsetínský akademický sochař Miroslav Machala.	           -red-

Asi každý by si přál sousedy, jaké mají na Bezručově ulici. Společně se schází 
několikrát do roka, dělají brigády, pořádají hry pro děti a kladou důraz především 
na vzájemné vztahy. Koncem května společně oslavili také otevření místního hři-
ště, které město nechalo opravit.    				              -red-

Nabídněte, prosím, mamince s malými dětmi k dlouhodobému proná-
jmu nenáročné bydlení v rodinném domě či na statku v klidném prostředí 
s trvalým bydlištěm. Pracuji z domu, mohu nabídnout drobnou výpomoc 
např. v domácnosti, v hospodářství či na zahradě nebo s péčí o seniory. 

Děkuji. Tel.: 724 119 639, e-mail: majda-lenka@centrum.cz

K-Galerie  
patří obrazům Miloše Šimurdy

Začátkem června, den po oslavě svých třiadevadesátých narozenin, ote-
vřel akademický malíř Miloš Šimurda svou výstavu v kopřivnické K-Galerii. 
Výstava nazvaná Valašsko & Evangelia bude v suterénu Šustalovy vily k vi-
dění až do 16. července.

Miloš Šimurda se narodil ve  Fren-
štátě pod Radhoštěm, a  žije a  tvoří 
střídavě v  Rožnově pod Radhoštěm 
a  v  Bratislavě. Aktivně vystavuje šest 
desetiletí a  jeho samostatné výstavy 
proběhly nejen v  řadě měst v  tuzem-
sku a na Slovensku, ale také v Krako-
vě, Varšavě, Mnichově, Frankfurtu, 

Bretani, Ravenně nebo Melbourne.  
Odborníci Šimurdu řadí mezi vý-
znamné představitele československé-
ho výtvarného umění druhé poloviny  
20. století. V  Kopřivnici aktuálně 
představí výběr ze dvou samostatných 
cyklů. 

-red-

Odborníci řadí Miloše Šimurdu mezi významné představitele československého výtvarného 
umění druhé poloviny 20. století
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Osm set účinkujících vytvořilo na Dni města nádhernou atmosféru
Den města se už tradičně těší 

velkému zájmu veřejnosti. I le-
tos se na náměstí během páteč-
ního odpoledne prezentovaly 
frenštátské školy, tělovýchov-
né jednoty, spolky a  zájmové 
organizace. Během dvanácti-
-hodinového programu vy-
stoupilo na  náměstí přes 800 
účinkujících, byly vyhlášeny 
výsledky v  anketě Zlatý Felix 
a  předáno ocenění nejlepším 

pedagogům. Oceněn byl Po-
čin roku, vyhlášena osobnost 
sociálních služeb a  v  závě-
ru programu také nejlepší 
sportovci města za  rok 2016.  
U příležitosti 635. výročí vzni-
ku města byl veřejnosti před-
staven a pokřtěn nový fotogra-
fický nástěnný kalendář. Celou 
akci zakončil večerní koncert 
Pocta městu Janka Ledeckého 
s kapelou.                                    -red-

Program Dne města a Dne sociálních služeb byl rozdělen do několika programových bloků. Dopoledne na pódiu vystoupily děti z mateřských a základních škol, odpolední část byla věnována umění, hudbě a tanci. Základní umělecká škola představila své orchestry, sólisty, pěvecký sbor i taneční obor. Večer patřil sportovcům

O půl deváté večer vyvrcholil program koncertem Janka Ledeckého s kapelou. Byl skvělý Devadesát mažoretek TJ Sokol roztančilo frenštátské náměstí. To se jen tak nevidí

Gymnázium a střední průmyslová škola elektrotechnic-
ká prezentovala novinky z oblasti techniky

Studenti VŠB-TUO předvedli formuli, se kterou se zú-
častní prestižní celosvětové soutěže FSAE

Mladí frenštátští hasiči předvedli na náměstí požární útok a požární štafetu
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DEN MĚSTA

Osm set účinkujících vytvořilo na Dni města nádhernou atmosféru

Program Dne města a Dne sociálních služeb byl rozdělen do několika programových bloků. Dopoledne na pódiu vystoupily děti z mateřských a základních škol, odpolední část byla věnována umění, hudbě a tanci. Základní umělecká škola představila své orchestry, sólisty, pěvecký sbor i taneční obor. Večer patřil sportovcům

Program byl pestrý, jedno vystoupení střídalo druhé 

Den města si  užili všichni

Sportovní exhibice oddílu sportovní gymnastiky TJ Frenštát

Mladí frenštátští hasiči předvedli na náměstí požární útok a požární štafetu

Svým stánkem se na náměstí prezentovala také Policie České republiky. Zamířit a pal! Ve více jak třech desítkách stánků bylo možné zhlédnout velmi zajímavé prezentace
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Na Hotelovou  
školu přijel cukrářský mistr

Závěrem školního roku se v cukrářské dílně Hotelové školy konal kurz karamelových oz-
dob mistra světa v cukrářství Mieczystawa Chojnowského. Kurz pro sebe a své spolužačky 
vyhrála žákyně třídy C3 Svatava Zalotěnková v cukrářské soutěži Priessnitzův dortík Jeseník 
2017. Každý žák si vyzkoušel připravit modelovací karamel a z něj pak vytvořil různé druhy 
květů. Ti zkušenější tvořili pod vedením mistra i složitější kompozice. Po celou dobu kurzu 
byly žákům k dispozici také Eliška Dernerová za Asociaci kuchařů a cukrářů ČR a Zdeňka 
Rójová za společnost AZ Tuky CS s. r. o. 			      Jana Tataláková

V Harrachově nám připravili úžasný program

„Po  roce příprav se naši páťáci 
a  sedmáci konečně dočkali a  na  čty-
ři dny navštívili partnerskou školu 
v  Harrachově. Učitelé z  Harrachova 
v  úzké spolupráci s  radnicí pro nás 
připravili zajímavý program. Po  sr-
dečném přivítání starostky města 
Evy Zbrojové a ředitelky školy Heleny 
Stříbrné jsme si prohlédli toto maleb-
né krkonošské městečko z  mamutího 
skokanského můstku. Druhý den nás 

čekala hřebenovka v oblasti západních 
Krkonoš k prameni Labe. Ranní mlhu 
a  mraky vystřídalo sluníčko. A  když 
už nám po  osmnácti kilometrech 
docházely síly, zachránil nás legen-
dární Mumlavský vodopád. Třetí den 
si žáci přivstali, čekala nás návštěva 
Harrachovské sklárny, nejstarší trvale 
fungující sklárny na světě. Odpoledne 
byl připraven přespolní běh smíše-
ných hlídek, kde žáci obou škol plnili 

zajímavé úkoly, které prověřily jejich 
znalosti Beskyd a  Krkonoš. Prohléd-
li jsme si  Bozkovské jeskyně a  večer 
byla diskotéka a  opékání vuřtů. Dort 
ve  tvaru mamutího můstku věnovaný 
harrachovskou paní starostkou jen 
podtrhl péči našich hostitelů. Čtvrtý 
den po  rozloučení s  našimi hostiteli 
jsme připravili pro naše žáky pře-
kvapení. Dlouhou cestu domů jsme 
si zpestřili návštěvou ZOO ve  Dvoře 
Králové. A  jak hodnotí pobyt děti? 
Moc milí lidé, krásná příroda a  noví 

kamarádi. Přivezli jsme si spoustu 
zkušeností a  zážitků, na  které moc 
rádi vzpomínáme. Akce se nám moc 
povedla. Chci poděkovat všem v  Ha-
rrachově za  nádherné přijetí a  úžené 
čtyři dny plné zajímavostí, sportu, zá-
bavy i poznání, které pro nás připravili 
a představitelům našeho města a Klu-
bu rodičů, za  finanční pomoc, bez 
které by se návštěva našich harrachov-
ských přátel uskutečnila jen stěží.”

Josef Stieborský,  
ředitel ZŠ Záhuní

Mladí lidé rádi cestují a poznávají nové věci. Možná je to i jeden z mno-
ha důvodů, proč jsou výměnné pobyty čím dál oblíbenější a vyhledávanější. 
Dnes už je pořádají pro školy také města v rámci partnerské spolupráce. 
Vědí totiž, jak může být takový pobyt pro děti přínosný. Mají možnost ne-
jen seznámit se s novými lidmi, ale i poznat nová zajímavá místa. To ocenili 
také žáci Základní školy Záhuní, kteří v červnu navštívili své harrachovské 
kamarády.

Ondřej uspěl  
na Mistrovství ČR v radioelektronice 

V sobotu 3. června 2017 proběhlo Mistrovství ČR soutěže dětí a mládeže v radio-
elektronice. Letošním pořadatelem se stal Dům dětí a  mládeže v  Hradci Králové, kde 
se utkali nejlepší radionadšenci z celé České republiky. I v tomto roce mělo MČR v ra-
dioeletronice vysokou úroveň. Krásné 2. místo v  kategorii mládeže se podařilo získat 
Ondřeji Pokornému, studentu E2A třídy GSPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm. Ondrovi 
gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů. 

Kateřina Menšíková

„Papírové” dny skončily úspěšně
Tradiční činností je v ZŠ Tyršova 913 sběr papíru. Z počátečních plenek 

vyrostl v mohutnou sběrovou akci, kterou pravidelně na podzim a na jaře žijí 
nejen žáci, ale i jejich rodiče, prarodiče, přidávají se i sousedé a další přátelé 
školy. Jsou to tři dny plné nadšení, optimismu, ale i těžké práce spojené s pře-
nášením kilogramů a tun starého papíru. K úspěšnému sběru patří i přízeň 
počasí, tentokrát nám opravdu přálo.

Drobnou komplikací byla porucha auta 
odvážejícího plné kontejnery, takže klukům 
u sběru nezbylo nic jiného, než začít zarov-
návat vchod do  školy starým papírem. Na-
štěstí se další den auto objevilo a  postupně 
dováželo další a  další prázdné kontejnery. 
Hromady u  vchodu se postupně zmenšo-
valy. V  pátek odpoledne se naskytl žákům 
i  rodičům nezvyklý pohled - na  školním 
dvoře stály zavřené kontejnery a na zemi ani 
kousek papíru. Ještě v  pátek ráno by nikdo 
nevěřil, že se vrstvy papíru podaří uklidit dří-
ve než o prázdninách. Poděkování za úspěš-
nou sběrovou akci patří všem, kteří papír 
do  školy přivezli, ale také chlapcům, kteří 
pak papír třídili a nakládali. V tomto školním 
roce jsme dosáhli nového rekordu a nasbíra-
li celkem přes 55 tun papíru (pro srovnání 
- podobnou hmotnost má 36 automobilů 

Škoda Kodiak). K čemu peníze získané sbě-
rem papíru využijeme?  Třídám, jejichž žáci 
přinesli nejvíce sběru, přispěje škola na vý-
let nebo něco na zub (dle vlastního výběru), 
nejlepší sběrači ve třídách se zúčastní výletu 
do  Záchranné stanice v  Bartošovicích, kde 
je doprovodí i  kluci, kteří sběr zajišťovali. 
Další peníze půjdou na  provoz Záchranné 
stanice v Bartošovicích. Odměněno věcným 
dárkem, sladkostí a  speciálním tričkem je 
také pět nejlepších jednotlivců a již tradičně 
voňavou pizzu okusí dvě desítky pomocníků 
při sběru z  řad nejstarších žáků. Zbývající 
peníze budou použity na podzim k vybavení 
zahradního domku.

Výsledky jsou definitivní, podařilo se 
nám obhájit loňské vítězství  a na podzim 
čeká nový ročník sběrové akce.

Naše umístění v krajské sběrové soutěži Zelený strom

2008/2009: 3. místo 33 160 kg
2009/2010: 2. místo 33 860 kg
2010/2011: 1. místo 48 835 kg
2011/2012:  1. místo 48 713 kg
2012/2013: 1. místo 55 020 kg
2013/2014: 2. místo 45 749,5 kg
2014/2015: 2. místo 49 467 kg
2015/2016: 1. místo 52 840 kg
2016/2017: 1. místo 55 433,5 kg 

Nová přátelství a hodně zážitků si přivezly děti z pobytu v Harrachově

Žáci Základní školy Záhuní prožili čtyři dny nabité sportem, zábavou i poznáním v Harra-
chově, našem partnerském městě

Petr Ondryáš

Každý žák si vyzkoušel připravit modelovací karamel a z něj pak vytvořil různé druhy květů
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„Nechali jsme se inspirovat podob-
nými akcemi například ve  Švýcarsku, 
kde vedle profíků závodí v  dřevoru-
beckých disciplínách také rodinné 
týmy. Tedy dvě děti a dva dospělí. Toto 
klání bude probíhat v  mezičase mezi 
dvěma koly profi závodu. Půjde o šta-
fetu a  bude to hodně atraktivní po-
dívaná. Soutěžit se bude o  zážitkový 
dovolenkový pobyt pro celou rodinu“, 
popsal průběh rodinného dřevorubec-
kého klání Marian Žárský. Zájemci se 
mohou přihlašovat už nyní na telefon-
ním čísle Městského kulturního stře-
diska 556  835  397, anebo na  emailu:  

mks@mufrenstat.cz. Mezi největší 
lákadla pátého ročníku Svátku dřeva 
patří tradičně souboj profesionálních 
dřevorubeckých týmů, ty změří své 
síly v  dřevorubecké aréně nad amfi-
teátrem na Horečkách. Navíc v celém 
rozsáhlém areálu bude připravena 
spousta zajímavých zastavení, soutěže 
pro děti a  nově také dřevěné pouťo-
vé atrakce. „Čestným hostem akce je 
vicemistr světa v  Timbersportu Mar-
tin Komárek. Návštěvníci si mohou 
prohlédnout spoustu lesní a  zahradní 
techniky, včetně speciálů, které jinde 
veřejnost jen tak neuvidí“, doplnil Mi-

lan Hrubý ze spo-
lupořádající spo-
lečnosti Agrocar. 
Další společností, 
která stála u  zrodu 
celé akce je firma 
Lipka HQ, která 
i  letos připraví ně-
kolik atraktivních 
soutěží pro děti 
v blízkosti dětského 
lesa u  Restaurace 
Rekovice. Drama-
turgyně kulturního 
střediska Lenka 
Křesálková prozra-
dila, že program 
poběží celý den. „Začínáme v  9.00 
ráno dřevorubeckými závody a jedeme 
bez přestávky až do  večera. Letošní 

Svátek dřeva zakončí v 17.30 koncert 
Věry Martinové se svou hudební sku-
pinou Jako dřív “.                                    -red-

KULTURA

 Od  září 2017 připravila Městská 
knihovna ve  Frenštátě p.  R. novou na-
bídku určenou pro seniory, invalidní 
důchodce, a  osoby 50+ (nezaměst-
nané) s  názvem Virtuální univerzita 
třetího věku (VU3V). Tento projekt, 
který připravila společně s  ekonomic-
kou fakultou České zemědělské uni-
verzity v  Praze, bude zahájen pilotním 
kurzem Astronomie, a  to již v  úterý 
5. září 2017 v  čase od 9.00 do 11.00 
hodin ve  studovně městské knihovny. 
Další pokračování kurzu bude vždy 
následující úterý (do  konce září). Prv-
ní zářijová přednáška (5. 9. 2017) je 
zcela nezávazná a  je zdarma. Od  října 
bude studium pokračovat každých 14 
dnů. Více informací ohledně cen a prů-
běhu vyučování získáte na  webových 
stránkách www.knihovnafrenstat.cz, 
telefonicky na  čísle +420 727  878  486 
nebo osobně v městské knihovně. Přijď-
te si poslechnout zajímavé přednášky 

a staňte se studenty virtuální univerzity. 
 Další nová vzdělávací akce měst-
ské knihovny bude spuštěna rovněž 
od  září letošního roku a  je určena 
všem starším 10 let  (dětem nad 10 
let, dospělým, seniorům). KURZ 
Fotografie s  lektorem Milanem 
Víchou (www.milanvicha.cz) bude 
probíhat každý čtvrtek, a  to od  
21. září 2017 do 9. listopadu 2017, 
vždy v  čase 17.15 – 18.45 hod. Na-
učíte se ovládat fotoaparát, fotit, 
upravovat fotografie v počítači, plnit 
fotografické úkoly aj. Kurz je vhodný 
jak pro začátečníky, tak i  pro mír-
ně pokročilé. Cena celého kurzu je 
1000 Kč (platí se na první lekci). Při-
hlásit se můžete osobně v  knihovně, 
na  tel: 727  878  486 nebo e-mailem  
knihovna@mufrenstat.cz. 

Edita Golová, 
 vedoucí knihovny

Krátce z knihovny

Nikdy není pozdě se vzdělávat

Přijďte na guláš do kempu
Pokud se rádi setkáváte s přáteli, sousedy, příbuznými a známými, a po-

kud si navíc rádi pochutnáte na něčem chutném se sklenicí výborného piva, 
pak 29. července 2017 od 9.30 hodin ve frenštátském autokempu máte tu 
nejlepší příležitost.

Před šestadvaceti lety několik nad-
šenců napadla myšlenka tuto tradici 
ukotvit a  uspořádat kuchařskou sou-
těž o nejlepší guláš - Gulášové slavnos-
ti.  Soutěže se může zúčastnit každý, 
kdo se chce pochlubit svými kuchař-
skými dovednostmi a  kdo do  29. 
7. vyplní přihlášku, kterou najde 
na  webových stránkách města. Jako 
vždy je připraven i  kulturní program, 

plný dobré muziky pro děti i  dospělé. 
Zahrají kapely Galerie, Swingband 
Zubří, Whitesnake, Tribute band, Kli-
ka NJ blus a další. Pokud jste to právě 
vy, kteří dovedou tuto lahůdku ocenit, 
připravte si chuťové pohárky a v sobo-
tu 29. července se můžeme setkat při 
skvělé muzice a dobrém guláši.  

-ave-

Program frenštátského minibijáku  
Špalek / Autokemp 

	 6. 7.	 21.30 hodin 	 Sezn@mka
	13. 7.	 21.15 hodin 	 Samotáři
20. 7.	 21.15 hodin 	 Bezva ženská na krku
27. 7.	 21.00 hodin	 Světáci
	 3. 8.	 20.45 hodin 	 Instalatér z Tuchlovic 
10. 8.	 20.45 hodin 	 Jak dostat tatínka do polepšovny
17. 8.	 20.30 hodin 	 Život je život
24. 8.	 20.15 hodin 	 Anděl Páně
31. 8. 	 20.00 hodin 	 Anděl Páně 2

Vstupné 30 Kč.
V případě nepřízně počasí bude akce zrušena / změna programu vyhrazena

Na Horečky festu se bude tančit  
Vystoupí Lenny, Buty, Dan Nekonečný

Festival Horečky fest už několik let doslova hýbe frenštátskou kotlinou. Vedle 
skvělých hudebníků, kteří vystoupí na čtyřech scénách, je připraven také bohatý 
doprovodný program se zaměřením na rodiny s dětmi. Mezi jména, která v sobo-
tu 15. července 2017 od 13.00 hodin až do neděle do 03.00 hodin rána vystoupí 
na čtyřech pódiích, patří kapely Buty, Skyline, Mirai, zpěvačka Lenny nebo Šum 
Svistu s Danielem Nekonečným. Nebudou chybět ani hudebníci ze zahraničí. 
Podrobnější informace získají fanoušci na festivalovém webu, kde mají také 
možnost zakoupit si vstupenku elektronicky. Děti do 12 let budou mít za dopro-
vodu rodičů vstup na festival zdarma a cena vstupenky bude vzhledem k nabité-
mu programu více než přátelská, v předprodeji 270 Kč a na místě pak 300 Kč. 

-red-

Svátek dřeva popáté. Zasoutěží si i rodinné týmy
Dřevorubci, vůně dřeva, lesní a zahradní technika i terénní vozy v akci. 

To bude už pátý ročník oblíbeného Svátku dřeva, který se koná v sobotu  
5. srpna na Horečkách. Akce, která se každoroční těší velkému zájmu veřej-
nosti i samotných dřevorubců letos nabídne jednu významnou programovou 
novinku. Tou je soutěž přihlášených rodinných týmů.

Soutěžit budou i rodinné týmy

Horečky fest
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Provoz krytého 
bazénu o letních 

prázdninách
od 1. 7. do 13. 8. 2017

Pondělí	 8.00  –  18.00
Úterý	 8.00  –  18.00
Středa	 8.00  –  18.00
Čtvrtek	 8.00  –  18.00
Pátek	 8.00  –  18.00
Sobota-Neděle	 8.00  –  18.00

Upozornění:
Od pátku 4.  8. 2017 do soboty 

12.  8. 2017 bude bazén pro 
veřejnost v provozu od 9.00 do 

17.00 hodin.

Krytý bazén je  
od 14. 8. 2017  

do 10. 9. 2017 uzavřen 
– opravy  

a vypouštění bazénu.

Cena vstupného dle  
platného ceníku.

Pavel Děcký  
se stal mistrem republiky

V neděli 4. června se konalo v Hradci Králové Mistrovství ČR MTB Handbi-
ke (speciální kolo upravené pro vozíčkáře) v rámci Cyklomaraton tour 2017. 
Závod byl vypsán na 30 km a jelo se na rychlé trati v lesích okolo Hradce, kde se 
střídaly podklady šotoliny a písku. Pavel již od začátku soupeřům ujel, náskok 
stále navyšoval a po dvou letech tak zase získal titul mistra ČR před domácím 
Hynkem Lintmanem a plzeňským Radoslavem Fabiánem. Závod byl zároveň 
započítán do českého poháru MTB handiCUP, kde si Pavel upevnil náskok. Ví-
tězství a obhajoba loňského titulu ve zmíněném poháru je jeho dalším cílem 
této sezóny. 

Bohumír Večerek,  
sportovní manažer

Plavci vybojovali jednatřicet medailí na krajských přeborech
Celkem 31 medailí, z toho 14 zlatých, 8 stříbrných a 9 bronzových přivez-

li plavci TJ Frenštát z krajských přeborů mladšího a staršího žactva, které 
se konaly koncem května a začátkem června v Karviné a Havířově. Někte-
ří z  nich (jmenovitě podle věku: Dalibor Ott (2003), Kateřina Jurečková 
(2004), Barbora Fusová (2005), Barbora Krupová (2005), Anna Offen-
bartlová (2005), Johana Mlčáková (2006), Barbora Velkoborská (2007)) si 
zajistili účast na nejvyšších plaveckých soutěžích - Letní mistrovství České 
republiky a  Pohár 10ti a  11ti letého žactva, kde nás budou reprezentovat 
na  několika místech České republiky. Navíc děvčata Kateřina Jurečková 
(2004) a Barbora Fusová (2005) se kvalifikovala mezi pětici nejrychlejších 
plavkyň Moravskoslezského kraje a budou reprezentovat Moravskoslezský 
kraj na Letní olympiádě dětí a mládeže v Brně-Lužánkách.

Plavci se během celého roku účast-
nili řady plaveckých soutěží a  vedou 
si velice skvěle! Jak říká paní Daniela 
Fusová, maminka úspěšné frenštát-
ské plavkyně Barbory: „Za  úspěchy 
stojí spousta naplavaných tréninko-
vých kilometrů, píle, vůle, a taky času 
a  podpory rodiny. A  děcka to baví, 
mají bezva partu, plavou rády, a to je 
to hlavní!“ 

Plavecký oddíl funguje pod záštitou 
TJ Frenštát již přes 35 let. Pod do-
hledem školených trenérů a  cvičitelů 
plavání nabízí výuku plavání, tréninky 
na  výkonnostním stupni a  přípravu 
dětí na  závodní plavání. dvakrát týd-
ně v  oddíle trénují a  zdokonalují pla-
veckou techniku také kondiční plavci, 

a  oddíl také pořádá blokovou výuku 
plavání pro děti od 3-7 let, určenou jak 
pro neplavce, tak pro mírně pokroči-
lé. V  novém školním roce 2017/2018 
bude nabírat nové zájemce do příprav-
ky na závodní plavání. 

Zájemci o  plavání, pro bližší infor-
mace kontaktujte šéftrenérku a  před-
sedkyni oddílu Lenku Baláčovou na  
e-mailu: balacova@plavanifrenstat.cz 
Aktuální dění v  oddíle můžete sledo-
vat na  webu: www.plavanifrenstat.cz 
nebo facebooku a  instagramu  
@plavanifrenstat. 

Lenka Baláčová, 
trenérka a předsedkyně plaveckého 

oddílu TJ Frenštát

Plavci, kteří pojedou na Mistrovství ČR a Letní pohár žactva. Zleva: Barbora Velkoborská, 
Johana Mlčáková, Anna Offenbartlová, Barbora Krupová, Barbora Fusová, Kateřina Ju-
rečková, Dalibor Ott 

Plavci TJ Frenštát na meziokresním přeboru v Kopřivnici 

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

červen 2017

FRENŠTÁTSKÝ BĚŽECKÝ POHÁR:
Středa 12. 7. 2017 od 17.00 hod.  
v areálu Tůňka v Tiché
Závod v přespolním běhu pro všechny 
kategorie
Info: Karel Piskoř, tel.: 776 213 580

TURISTIKA PRO SENIORY:
Středa 12. 7. 2017 v 6.06 hod.  
z nádr. ČD
Vlakem Čeladná, busem Podolanky
Pěší trasa sk. A: Kociánka, Kladnatá,  
H. Bečva - 14 km
Pěší trasa sk. B: Kociánka, Martiňák,  
H. Bečva - 9 km
Sobota 26. 7. 2017 v 7.37 hod.
Busem Hutisko, pěšky Díly, Rysová, 
Rožnov - 12 km

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Provoz AQUAPARKU  
ve Frenštátě p. R.  

od 1. 7. 2017 do 31. 8. 2017 
Tel.: 556 839 303

DOPOLEDNÍ	 9.00 - 14.00
ODPOLEDNÍ	 12.00 - 20.00
VEČERNÍ	 17.00 - 20.00
webové stránky: www.aquafrenstat.cz
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ě


 

ěč Interaktivní pomůcky, laskavý humor, písničky a příběhy doprovázené 
pohybem, živá komunikativní angličtina. 

Informační schůzka 8. září v 18.30. 

  Jazyková učebna a zahrada, Bordovice 214 (u pily) 

 75 kč/vyuč. h. – v ceně pracovní listy, on-line podpora, výuková videa, 
konzultace a doporučení (zasílání textů písniček, říkanek, slovní zásoby a 
pokroků dítěte) 

 

ě  skupinka 1: děti 2-4 roky     skupinka 3: děti 6-9 let 
   skupinka 2: děti 4-6 let      skupinka 4: děti 9-12 let  

Angličtinu vede Mgr. et Bc. Bronislava Zátopková – lektorka a učitelka anglického jazyka s 18ti letou zkušeností 
s malými dětmi až po dospělé. V zastoupení  Wattsenglish Ltd. http://www.wattsenglish.com/             

Přihlášky a dotazy: bronislava.zatopkova@gmail.com,   tel: 731 948 478 
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Z komentovaných prohlídek jsou nadšeni návštěvníci i průvodci

Sezona komentovaných prohlídek 
na vzdušném chodníku v rámci nauč-
né stezky Beskydské nebe je v  plném 
proudu. Na  Horečky přijíždějí škol-
ní výlety, skupiny seniorů, ale také 
skupiny, jako byl zájezd organizova-
ný starostou obce Lobodice z  Hané. 
O  všechny prohlídky se starají tři 
průvodci Jitka Urubová, Václav Ďatka 
a Marian Žárský. Délka komentované 
prohlídky trvá něco přes hodinu. Pří-
jemné setkání s  přírodou v  krásném 
prostředí Amfiteátru na Horečkách si 
v  rámci více jak 40ti komentovaných 
prohlídek od  poloviny dubna zatím 
užilo přes 1 500 návštěvníků. „Poprav-
dě řečeno, provádět lidi po vzdušném 
chodníku a  povídat jim o  beskydské 
přírodě, je radost. Vzdělávací charak-
ter expozice dává celému projektu 
naučné stezky velkou přidanou hod-
notu. Když vidím, jak děti reagují, jak 
se ptají a nakonec i vědomí toho s čím 
odcházejí, mě osobně velmi těší,“ po-
pisuje své pocity Jitka Urubová. 

Průvodci mají nově také k  dispozi-
ci preparáty zvířat, se kterými během 

prohlídky pracují. Strakapouda, myši-
ci, sýkorku, králíčka, brouka Roháče 
velkého. Největší hvězdou je Puštík 
obecný, kterému průvodci říkají Bo-
humil. Aby byla prohlídka co nejzábav-
nější, nosí průvodci na  krku píšťalku 
„puštíkovku“, kterou imitují soví volá-
ní a v kapse svinovací metr na měření 
rozpětí křídel velkých dravců. Každá 
skupina, která se účastní komentované 
prohlídky, dostává pohlednice naučné 
stezky Beskydské nebe a také pracovní 
listy, které jsou rozděleny podle věku 
na  tři stupně náročnosti. S  těmi pak 

mohou žáci a  učitelé pracovat v  hodi-
nách přírodopisu. 

Pracovnice Turistického informační-
ho centra, kde se prohlídky objednávají, 
říkají: „Dostáváme veskrze velmi klad-
né ohlasy. Tak napříkad ze ZŠ Bruntál, 
Cihelní napsali: „Průvodce Vašek byl 
výborný, moc jsme si to užili. Velmi za-
jímavé a poutavé povídání, byl to skvělý 
výlet. Děkujeme“, ZŠ Bruntál, Cihelní. 
Expozice život v korunách stromů i její 
okolí postupně prochází dalšími změ-
nami. Přibyl nový expoziční mobiliář 
v podobě dvou vyřezávaných kalendářů 

- indiánského a keltského, nový hmyzí 
hotel, anebo valašské krmítko. „Oprav-
du se daří, ale nejvíce mě osobně těší, 
že více jak polovina z 22 ptačích budek, 
které jsou zavěšeny v  bezprostřední 
blízkosti vzdušného chodníku je obsa-
zena ptačími obyvateli. Naše expozice 
je živá, poučná, smysluplná a přirozeně 
zapadá do krajiny. Není to nic megalo-
manského a  vyloženě cizorodého, co 
by narušovalo harmonické prostředí 
čím dál krásnějších Horeček,“ dodal  
Marian Žárský. 

-red-

Bohdan Bílek přivezl zlato
 Discgolfista z ASTRY, Bohdan Bílek, si začátkem června přivezl z chorvatské 

Toplici zlato z Mistrovství střední Evropy v discgolfu, kategorie Junior. Discgolf 
je jedním z nejrychleji rostoucích sportů u nás, který provozují lidé všech věko-
vých kategorií. Hlavními sportovními nástroji jsou létající disky – frisbee, kte-
rými se hráči trefují do ocelových košů. Bohdan trénuje nejen v Astře, ale také 
v dresu Moravian Gators Nový Jičín a dresu poloprofesionálního Albatros pro-
Discgolf.cz týmu. Gratulujeme a přejeme spoustu dalších úspěchů, hodně dlou-
hých drivů, milimetrových příhozů a puttů přímo do řetězů. 

-red-

Discgolfový šampion je z Frenštátu pod Radhoštěm Úžasná atmosféra v cíli  B7 na frenštátském náměstí

Extrémní Beskydská  
sedmička odstartuje prvního září

Velká výzva je po  roce znovu na  scéně! 
Extrémní a  veřejností vyhledávaný závod 
Adidas-Continental Beskydská sedmička, 
který má statut Mistrovství ČR v  horském 
maratonu dvojic, odstartuje 1. září z náměs-
tí Svobody v  Třinci. Více než tři tisícovky 
závodníků se budou snažit o co nejrychlejší 
přechod mezi sedmi nejvyššími beskydský-
mi vrcholy od  Javorového až po  Javorník. 
To vše v časovém limitu 29 hodin a s cílem 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.                     -red-

Jak rychle ťuká datel?

Náš dvoumetrový průvodce Vašek, vypadá jako Krakonoš z pohádky. Svým výkladem o životě opeřených obyvatel Beskydského nebe dokáže 
vždy zaujmout. To mohou potvrdit děti a jejich učitelky se Sychrova

Noční čipová kontrola
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NAUČTE SE LÉPE SPÁT, ZLEPŠÍ VÁM TO ŽIVOT 

V prodejně nábytek RELANO vám nabízíme postele  
z kvalitních materiálů, rošty, včetně polohovacích s el. 

pohonem, zdravotní matrace a polštáře, kvalitní  
přikrývky a další sortiment zboží.

nábytek RELANO

Prodejní doba: Po-pá 9:00-12:00  13:00-17:00, So 9:00-12:00

Kontakty: tel. 602709719, e-mail: info@relano.cz, www.relano.cz

Adresa: Horní 640, Frenštát pod Radhoštěm

Do 31. 8. dostanete k zakoupené zdravotní matraci 
polštář v hodnotě 1690-2990 Kč zdarma.

STUDIO ZDRAVÉHO SPANÍ  
A BYDLENÍ

Pekárna „U Freuda“ 

Vás zve k návštěvě  
nové prodejny pečiva

ve Frenštátě pod Radhoštěm 
na ulici Palackého

www.vkusfm.cz

email: pekarna@vkusfm.cz

tel.: 724 898 016

PŘIJĎTE OCHUTNAT

Kontaktujte nás přímo v obchodě nebo na 
 725 975 660
 14191dir@cz.tesco-europe.com

Pracovníka obchodního 
provozu� až�18�110�Kč
(práce na pokladně a doplňování) 
Brigádníky 97�Kč/hod.
Vedoucí�směny� až�22�730�Kč

Pro supermarket�Zubří�hledáme:

19119_Tesco_IK_inzerce_Frenštátský zpravodaj_1.7._100,4x67,3_v05.indd   1 14.06.17   14:23

Potřebujete kotel, krbová kamna, bojler, 
lázeňská kamna či klimatizaci ? 


www.lednacek.com 

tel. kontakt: 724 236 361 


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nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.

Je čas doplnit výbavu

Jsme tady pro vás
Je čas doplnit výbavu

Jsme tady pro vás
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Program na ČERVENEC  
A SRPEN 2017
UPOZORNĚNÍ: v červenci a srpnu se 
mění promítací časy. Sledujte prosím 
program.

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Od čtvrtku 29. června  
do neděle 2. července v 18.00 hodin
Já Padouch 3
USA, dabing, animovaná komedie, přístup-
ný, délka 90 minut, cena 110,- Kč děti,  
130,- Kč dospělí.
Největší světový padouch Gru a jeho žlutí 
mimoní pomocníčci se vracejí v novém dob-
rodružství. 

Od čtvrtku 29. června  
do neděle 2. července ve 20.00 hodin
Všechno, úplně všechno
USA, české titulky, romantický, přístupný 
od 12 let, délka 96 minut, cena 110,- Kč. 
Madeline je sedmnáct a hodně čte. Nic jiného 
totiž dělat nemůže. Její imunita nedokáže 
bojovat s venkovním světem, a proto je stále 
zavřená doma ve svém sterilním pokoji. 
Společnost jí dělá jen matka a ošetřovatelka. 
Všechno se ale změní v okamžiku, kdy se 
do sousedního domu nastěhuje nová rodina 
a s ní i kluk Olly.

Od pátku 7. do neděle 9. července  
v 18.30 hodin
Spider-Man:  
Homecoming
USA, dabing, akční, dobrodružný, nevhodný 
do 12 let, délka 133 minut, cena 110,- Kč 
děti, 130,- Kč dospělí
Peter se snaží vrátit ke svému běžnému 
životu - což mu komplikuje touha dokázat, 
že by Spider-Man mohl konat mnohem větší 
skutky, než kterých se zatím odvážil - ale když 
se objevuje nový padouch Vulture (Michael 
Keaton), ocitá se v ohrožení vše, co je pro 
Petera skutečně důležité.

Od pátku 7. do neděle 9. července 
ve 20.30 hodin
Tehdy spolu
Český, poetický, přístupný bez omezení, 
délka 75 min., cena 110,- Kč 
Život se vždycky neřídí tím, co byste si přáli. 

Někdy musíte opustit svá milovaná místa i své 
nejbližší. Eliška Balcarová propůjčila hlas 
poetickému snímku z Valašska. 

Od pátku 14. do neděle 16. července  
v 18.30 hodin
AUTA 3
USA, dabing, animovaná komedie, přístup-
ný, délka 109 minut, cena 100,- Kč
Legendární závoďák Blesk McQueen z ničeho 
nic zjistí, že ho nová generace závodních aut 
poslala mimo závodní dráhu, kterou nade vše 
miluje. Zpátky do hry mu může pomoci pouze 
mladá talentovaná trenérka Cruz Ramirezová. 
Dokáže, že nepatří do starého železa?

Od pátku 14. do neděle 16. července  
ve 20.30 hodin
Válka o planetu opic
USA, české titulky, akční, dobrodružný, 
nevhodný do 12 let, délka 143 minut, cena 
130 Kč
Válka o planetu opic začíná dva roky po udá-
lostech předchozího snímku Úsvit planety 
opic. Z inteligentního šimpanze Caesara se 
stal nezpochybnitelný vůdce rozrůstajícího 
se společenství opic. Když se s ním nyní 
setkáváme, je mu okolnostmi vnucena nová 
role válečného generála. 

Od pátku 21. do neděle 23. července 
v 18.30 hodin
Letíme!
USA,Německo, animovaný, přístupný, délka 
85 minut, cena 110,- Kč 
Velkolepé ptačí dobrodružství o vrabci, který 
žije jako čáp a se svými svéráznými kamarády 
sovou Olgou a papouškem Kikim se vydává 
na let do Afriky. 

Od pátku 21. do neděle 23. července  
ve 20.00 hodin 
Valerian a město tisíce planet
USA, dabing, akční, dobrodružný, přístupný, 
délka 137 minut, cena 130,- Kč 
Vizuálně ohromující dobrodružství Luca 
Bessona, legendárního režiséra filmů 
Leon, Pátý element, Brutální Nikita a Lucy. 
Dosud neznámý vesmír, 28 století. Valerian 
a Laureline jsou zvláštní vládní agenti, kteří 
mají na starost udržovat pořádek v lidských 
vesmírných teritoriích. Ve své práci patří 
k absolutní špičce. 

Od pátku 28. do neděle 30. července  
v 18.30 hodin
Maxinožka
Francie, dabing, animovaný, přístupný, délka 
91 minut, cena 110,- Kč
Náctiletý outsider Adam se vydává na dob-
rodružnou cestu, aby odhalil záhadu svého 
dávno ztraceného tatínka, jen aby zjistil, že to 
není nikdo jiný než legendární Lesní muž!

Od pátku 28. do neděle 30. července  
ve 20.30 hodin
Baby Driver
USA, titulky, akční, krimi, nevhodný do 12 
let, délka 115 minut, cena 120,- Kč
Talentovaný mladý řidič, který zajišťuje 
zločincům únik z místa činu, je ve své práci 
tím nejlepším z oboru i díky hudbě, kterou si 
během ní pouští. Když se Baby setká s dívkou 
svých snů, vnímá to jako příležitost opustit 
život zločince a začít znovu. Poté, co je ale 
mafiánským bossem přinucen zúčastnit 
se další akce, která je předem odsouzena 
k neúspěchu, ocitá se v ohrožení jeho život, 
láska i svoboda.

Od pátku 4. do neděle 6. srpna  
v 18.30 hodin
Já Padouch 3
USA, dabing, animovaná komedie, přístup-
ný, délka 90 minut, cena 100,- Kč dětí,  
120,- Kč dospělí
Největší světový padouch Gru a jeho žlutí 
pomocníčci Mimoni se vracejí v novém dob-
rodružství. 

Od pátku 4. do neděle 6. srpna  
ve 20.30 hodin
Temná věž
USA, titulky, thriller, horor, nevhodný 
do 12let, délka 91 minut, cena 130,-Kč
Existují i jiné světy než tyto. Temná věž Ste-
phena Kinga, ambiciozní a rozsáhlý příběh 
od jednoho z nejuznávanějších světových 
autorů, se konečně dostává na filmová plátna. 

Od pátku 11. do neděle 13. srpna  
v 18.30 hodin
Emoji ve filmu
USA, dabing, animovaný, komedie, pří-
stupný, délka 90 minut, cena 110,- Kč děti, 
130,- Kč dospělí
Emoji ve filmu vás vůbec poprvé zavedou 
do tajného světa uvnitř vašeho mobilu. V apli-
kaci pro textové zprávy se ukrývá Textopolis, 
bujná metropole, ve které žijí vaši oblíbení 

Emoji v naději, že se jednou dostanou 
do zprávy. Každý z Emoji má jen jeden výraz, 
až na smajlíka jménem Gene, který má výraz 
vícevýznamový. To je ovšem problém, a tak se 
Gene rozhodne stát „normálním.“

Od pátku 11. do neděle 13. srpna  
ve 20.30 hodin
Annabelle 2: Zrození zla
USA, horor, titulky, nepřístupné do 15 let, 
délka 109 minut, 110,-Kč
Pokračování velmi úspěšného hororu z roku 
2014 „Annabelle“. Výrobce panenek se svou 
manželkou přijmou několik let po tra-
gické smrti jejich dcerky do svého domu 
řádovou sestru a několik dívek ze zavřeného 
sirotčince. Zanedlouho se stanou terčem 
aktivit Annabelle, posedlého výtvoru výrobce 
panenek.

Od pátku 18. do neděle 20. srpna  
v 18.30 hodin
Spider-Man:  
Homecoming
USA, dabing, akční, dobrodružný, nevhodný 
do 12 let, délka 133 minut, cena 100,- Kč
Peter se snaží vrátit ke svému běžnému 
životu - což mu komplikuje touha dokázat, 
že by Spider-Man mohl konat mnohem větší 
skutky, než kterých se zatím odvážil. Když se 
ale objevuje nový padouch Vulture (Michael 
Keaton), ocitá se v ohrožení vše, co je pro 
Petera skutečně důležité.

Od pátku 18. do neděle 20. srpna  
ve 20.30 hodin
Po strništi bos
ČR, drama, válečný, přístupný, cena 130,-Kč
Nový film uzavírá tematickou tetralogii 
tvorby Jana a Zdeňka Svěrákových, do níž 
patří i snímky Kolja a Vratné lahve. S filmem 
Po strništi bos se vracíme na samotný 
začátek, do Edova raného dětství. Do doby, 
kdy jeho tatínek odmítne příslušnost oku-
pantům Protektorátu Čechy a Morava a celá 
rodina se musí vystěhovat z Prahy na venkov 
k příbuzným. 

Od pátku 25. do neděle 27. srpna  
v 18.30 hodin
Velká oříšková loupež	
Kanada, USA, dabing, animovaný, komedie, 
přístupný, délka 85 minut, cena 110,- Kč
Ve snaze přežít zimu a neumřít hlady, 
rozhodnou se nerozluční přátelé krysa a ve-
verka Bručoun vyloupit obchod plný oříšků, 
na který omylem narazí. 

Od pátku 25. do neděle 27. srpna 
ve 20.00 hodin
Transformers: Poslední rytíř 
USA, dabing, akční, sci-fi, přístupný, délka 
140 minut, cena 110,- Kč
Další epická bitva Deceptikonů a Autobotů 
se blíží!
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 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

1. 7. HRADIŠŤAN - O SLUNOVRATU  
20.30 hodin, amfiteátr na Horečkách, 
koncert
Vstupenky v předprodeji v TIC města. 
Vstupné: 250 Kč dospělý, 150 Kč děti.

6. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK  
SEZN@MKA  
21.30 hodin, autokemp
Komedie o mužích, ženách a internetové 
seznamce. Vstupné 30 Kč.

7. 7. WABI DANĚK  
A MILOŠ DVOŘÁČEK  
19.30 hodin, autokemp, koncert
Předprodej vstupenek v TIC města. Vstupné 
120 Kč dospělí, 60 Kč děti.

8. 7.  JAY DELVER  
19.30 hodin, náměstí, koncert
Vstup zdarma.

11. 7. SLEZSKÝ RYNEK - FARM. TRH  
8 - 16 hodin, náměstí

13. 7.MINIBIJÁK ŠPALEK  
SAMOTÁŘI  
21.15 hodin, autokemp, Vstupné 30 Kč.

15. 7. HOREČKY FEST 2017  
od 12 hodin, amfiteátr na Horečkách, 
rodinný hudební festival 
MIRAI, DAVID STYPKA & BANDJEEZ, 
YOYO BAND, BUTY, TING, LENNY, 
DANIEL NEKONEČNÝ A ŠUM SVISTU, 
SKYLINE, DOCTOR VICTOR, JEGR, 
VLADIVOJSKO & VLADIVOJNA, DE-
NOI, FRESH PEDRO COLLECTIVE, 
ŽAMBOŠI, JOHNNY KAY, DJ’S, DĚTSKÉ 
ŠAPITÓ a mnoho dalšího. Veškeré informa-
ce na www.horeckyfest.cz.

20. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK  
BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU  
21.15 hodin, autokemp, Vstupné 30 Kč.

21. 7. ROMAN HORKÝ A KAMELOT 
19.30 hodin, autokemp, koncert
Současná česká hudební skupina pocháze-
jící z Brna s frontmanem Romanem Hor-
kým. Předprodej vstupenek v TIC města. 
Vstupné 120 Kč dospělí, 60 Kč děti.

22. 7. PUBLIC RELATIONS  
19.30 hodin, náměstí, koncert
Vstup zdarma.

27. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK  
SVĚTÁCI, 21 hodin, autokemp
Vstupné 30 Kč.

Frenštátské kulturní léto 2017
29. 7. GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI  
od 9.30 hodin, autokemp 
Již 26. ročník tradiční soutěže o nejlepší kot-
líkový guláš. VSTUP ZDARMA. Přihlášku 
do soutěže si můžete vyzvednout v kanceláři 
DK, nebo na www.kulturafrenstat.cz. 

3. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK  
INSTALATÉR Z TUCHLOVIC 
20.45 hodin, autokemp, Vstupné 30 Kč.

5. 8. SVÁTEK DŘEVA  
od 9 hodin, amfiteátr na Horečkách
Dřevorubecká soutěž dvoučlenných týmu. 
Součástí bude také bohatý doprovodný 
program. Na závěr akce se uskuteční kon-
cert VĚRY MARTINOVÉ s kapelou JAKO 
DŘÍV. Vstup zdarma.

10. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK  
JAK DOSTAT TATÍNKA DO PO-
LEPŠOVNY  
20.45 hodin, autokemp
Vstupné 30 Kč.

11. 8. PETR BENDE & BAND  
19.30 hodin, autokemp, koncert
Předprodej vstupenek v TIC města. Vstupné 
120 Kč dospělí, 60 Kč děti.

12. 8. FIHA  
19.30 hodin, náměstí, koncert
Ostravská pop-rocková kapela s desetiletou 
tradicí a vlastní tvorbou.  S Václavem Nec-
kářem natočila společnou píseň „Zpívám”. 
Vstup zdarma.

15. 8. SLEZSKÝ RYNEK - FARM. TRH   
8 - 16 hodin, náměstí

17. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK  
ŽIVOT JE ŽIVOT  
20.30 hodin, autokemp, Vstupné 30 Kč.

18. - 19. 8. SVĚTOVÝ POHÁR ŽEN 
NA MŮSTKU K95, Areál Jiřího Rašky
Přesné informace na www.skokyfren.cz.

20. 8. VI. ROČNÍK MEMORIÁLU 
JIŘÍHO RAŠKY NA MŮSTKU K95  
Areál Jiřího Rašky
Přesné informace na www.skokyfren.cz.

19. 8. DEN SE ZÁCHRANÁŘI  
od 10 hodin, hasičské hřiště
Již pošesté bude patřit hřiště frenštátských 
hasičů záchranářům. Bližší informace na 
samostatných plakátech. Vstup zdarma.

24. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK  
ANDĚL PÁNĚ, 20:15 hodin, auto-
kemp, Vstupné 30 Kč.

25. - 26. 8. FRENŠTÁTSKÉ SLAV-
NOSTI, náměstí, folklorní festival
Mezinárodní folklorní festival.

31. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK  
ANDĚL PÁNĚ 2, 20 hodin, autokemp, 
Vstupné 30 Kč.

1. - 3. 9. ADIDAS CONTINENTAL B7 
mistrovství ČR v horském maratonu 

změna programu vyhrazena

ČERVENEC a SRPEN  
ve Valašském muzeu v přírodě 

MISTŘÍŇANKA HRAJE A ZPÍVÁ
1. 7. 2017 (sobota) od 15.00 - Dřevěné městečko

FOLKLORNÍ ODPOLEDNE se souborem Olšina z Orlové
2. 7. 2017 (neděle) od 15.00 - Dřevěné městečko

ZVONEČKOVÝ JARMARK
5. 7. (středa)  6. 7. 2017 (čtvrtek) -  Dřevěné městečko
Setkání hrnčířů, keramiků a dráteníků
PORTÁŠSKÝMI CHODNÍČKY - 5. 7. od 15.00  
Pořad k 300. výročí Sboru portášského

ROŽNOVSKÉ SLAVNOSTI
7. 7. (pátek)  9. 7.2017 (neděle) - Valašská dědina
39. ročník Mezinárodního folklorního festivalu ve spolupráci s městem Rožnov p. R. 

PEKAŘSKÁ SOBOTA
15. 7.2017 (sobota)  -  Dřevěné městečko
Bohatý kulturní program s vystoupením Marthy a Teny s kapelou

OZVĚNY VALAŠSKÉHO SLAVÍNA
16. 7. 2017 (neděle) od 15.00 - Dřevěné městečko, Janíkova stodola
Pořad věnovaný Bartoši Vlčkovi, Františku Klaudovi a Ludvíku Daňkovi

ROMSKÁ PÍSEŇ
22. 7. 2017 (sobota)  -  Dřevěné městečko

ANENSKÁ POUŤ
23. 7. 2017 (neděle) - Dřevěné městečko
Oslava svátku patronky Valašska sv. Anny spojená s krojovaným procesím z farního kostela 

DNY ŘEMESEL A SETKÁNÍ KOVÁŘŮ
29. 7. (sobota)  -  30. 7. 2017 (neděle)  -  Dřevěné městečko
V rámci programu vystoupí 30. 7. 2017, od 15.00 skupina Spirituál kvintet 

JÁNOŠÍKŮV DUKÁT
4. 8. (pátek)  -  6. 8. 2017 (neděle)  -  Dřevěné městečko
19. ročník Mezinárodního festivalu slovenského folkloru v ČR

STARODÁVNÝ JARMARK
12. 8. (sobota)  -  13. 8. 2017 (neděle)  -  Dřevěné městečko

VELKÉ PRÁDLO
19. 8. 2017 (sobota)   
Dřevěné městečko

DOŽÍNKY 
26. 8. 2017 (sobota)   
Dřevěné městečko

Z DRUHÉ STRANY RADHOŠTĚ 
27. 8. 2017 (neděle)   
Dřevěné městečko
Ozvěny frenštátského folklorního 
festivalu

Novinky frenštátské městské knihovny

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny
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Ohlédnutí za uplynulým měsícem v obrazech

Po deseti letech se opět Valaši vypravili na Radhošť, aby si připomněli  uzamčení své země před těžařiNa Dni města se bylo na co dívat

Už poosmé uspořádal Sportovní klub Valašského království dětský cyklistický závod 
MINIBYKEKAP

Svatojánský oheň na Radhošti Mírovou pochodeň přinesl na náměstí Jakub Janda Den dětí v duchu „Taková normální rodinka“ plný soutěží, 
hudby, malování, zábavy a atrakcí 

Václav Klaus mladší přednášel studen-
tům frenštátského Gymnázia a SPŠEI

Koncem června jsme si připomněli u pa-
mátníku Záviše Kalandry Den památky 
obětí komunismu 

Další měsíc uplynul jako voda. A co nám přinesl? Pojďme se společně ohléd-
nout za tím nejpodstatnějším, co se událo v našem městě. V zahradách Domova 
Hortenzie oslavily děti svůj svátek. Na Pustevnách si lidé připomněli desáté výročí 
uzamčení valašské země před těžaři. Živo bylo také na Horečkách, kde startoval 
minibykekap. Návštěvníci Frenštátské muzejní noci si mohli vyzkoušet mušku 
na laserové střelnici a poslechnout si pěvecká vystoupení. Poklidnou atmosféru 
vzpomínek na staré časy vystřídaly mezinárodní závody ve voltiži, které přivedly 
do Frenštátu sportovce devíti zemí světa. Tesaři na Pustevnách začali s roubením 

Libušína a na frenštátském náměstí lidé přivítali peloton cyklistů charitativní cyk-
lotur Na kole dětem i mírový běh Peace Run 2017. Nadace Student zorganizovala 
zajímavou besedu o školství s Václavem Klausem ml. na frenštátském Gymnáziu 
a SPŠEI. Nejvýznamnější akcí června byl Den města, na kterém se prezentovaly 
školy, tělovýchovné jednoty, spolky a zájmové organizace. Atmosféra jako každý 
rok byla úžasná!  Amfiteátr na Horečkách patřil koncem měsíce hudbě a tanci. Zá-
kladní umělecká škola zde pořádala Tanec pod hvězdami.
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